创图家卫生城市 建美好宜居家园





天蓝了,树绿了,读者、网友在"创卫"话题互动中留言——

创卫,让我们城市更加美丽

□本报记者 郝春城/文 蒋宁宇/图

我市开展创建国家卫生城市工作得到全市人民积极响应,卫生环境得到很大改观,城市越来越靓丽,市民生活满意度也越来越高。本报《创卫》话题互动栏目收到了众多读者和网友的留言。



白河湿地公园

环境优美 城市靓丽

在民政部门上班的王先 生说,市委、市政府把创卫工 作作为生态文明建设的重要 方面、造福民生的重要内容, 放在重要位置,全市积极行动,现在的南阳天蓝、树绿、水 清,新型小区洁净典雅,农贸市场焕然一新,背街小巷清清 爽爽……魅力南阳,因创卫而 更加靓丽。

据了解,我市创建国家卫生城市工作开展以来,加大对城市绿化美化投入,城区环境卫生状况显著改善。群众对此十分满意。网友@一剪梅说城市越来越美了。别的工作

不谈,就说说我市的城市绿化,那是看得见的。现在各大公园、花园休闲场所以及道路两旁,无不是鲜花盛开,绿树成荫。市民们在这里休闲玩要十分开心。近日抽样调查显示,群众对城市绿化美化满意度为100%。

市容市貌 令人称赞

市民刘女士说,市容市貌 得到很大的改善。以前如果 是晴天,感觉城市道路上有许 多灰尘,但是现在这种现象没 有了。每天都可以看到洒水 车在城市道路上忙碌着。而 且,对于城市道路保洁和保湿 还采取了十分人性的方法。 洒水车采用低喷头雾化水的 方式,令市民称赞。

在市人大工作的杨先生说,我市始终把广泛发动群众,全民参与创卫作为基础工作来抓。从机关到学校,从城

市到乡村,大街小巷、河堤边随处可见美化家园忙碌的身影。随着创卫工作的不断深入,城市环境不断优化,市民的生活品质在提升,一种崇尚文明清洁、和谐有序的新风尚正在逐步形成。

公共卫生 成为亮点

网友张先生在市文化路附近居住,他说现在南阳有一些公园十分漂亮,比如市人民公园、七一小游园,环境很好,每天都有许多市民在此锻炼身体。网友@孟小凡说,我市的公共厕所设置越来越多,方便了人民群众,而且公厕里的卫生都打扫得很干净。特别是一

些游园内的星级公厕,青灰色 文化石外墙,掩映在游园的绿 树中,门前摆放着各种花卉, 台阶边上有专为残疾人设置 的无障碍通道。进人厕所,窗 明几净,花台造型别致,洗手 台上放置了洗手液,张贴了温 馨提示,墙上便民盒里的针线 包、创可贴等无不显示出人文 关怀。平时来这里方便的游客和居民很多,他们都夸这些公厕设施齐全,周围环境好。如今,这些公厕成为附近的一个亮点。(3)1



独山公墓管理处

2017年清明节祭扫公告

为贯彻《南阳市人民政府关于中心城区禁止燃放烟花爆竹的通告》和独山风景区防火的要求,倡导绿色殡葬、文明祭祀,独山陵园严禁在陵园范围内燃放烟花爆竹,严禁将纸张带入墓区,倡导鲜花、彩带等文明祭扫方式,在清明节集中祭祀期间,独山陵园将向祭扫群众免费赠送鲜花、香炉,免费提供祭扫用品。

今年清明节正值"三月三" 独山庙会,为保证独山庙会警、 与群众的人身安全,届时交警、 城管等多部门将对独山周烈独 上行封闭限行,为确保利,建 以绕行路线三条:一条是自 以绕行南都路交叉口向东270 米店,然后再到 行经的方面。 宇路,左转到达独山陵园;一条是沿孔明路北行,由河南工业职业技术学院向北800米左转进入白塔村,沿白塔村公路直行约1.8公里进入靖宇路,右转到达独山陵园;另一条是沿孔明路北行,进入达士营直行约1.5公里左转,经邢营进入靖宇路,右转到达独山陵园。

2017年3月27日

自来水烧开会致癌? 喝酒能抗癌?

这俩消息都不可信

□本报记者 郝春城

最近微信朋友圈中两条涉及人体健康的消息开始流传,一条说"自来水烧开会致癌",一条是说"喝酒能抗癌"。近日微信官方辟谣公众号已经发布"较真"结果:两种说法不可信。

自来水蒸馒头会致癌?别担心

最近,一条"北京宣武 医院齐教授:自来水蒸馒头 会致癌"的消息又开始流 传。为什么要说"又"呢? 因为,这事儿在2013年就疯 传讨一次,后来北京宣武医 院还发表过声明,说他们那 里没有"齐教授",所谓齐教 授的说法,跟宣武医院无 关。这当然是比较尴尬 不过,那条消息中说 "自来水中的氯经过加热 后,由于锅盖是盖着的,氯 被全部包覆在食物上,所以 一定要用者沸过的开水或 用已过滤掉氯的水来蒸东 西。因为氯有致癌的危 险",还是让许多人忧心忡 忡。尤其是许多人听说过 一些关于"消毒副产物"尤 其是"三氯甲烷"的研究,更

微信官方发布了食品 工程博士、美国食品技术协 会高级会员云无心对此消 息的查证结果。云无心指 出,氯消毒是世界上应用最 广泛的自来水消毒方案。 自来水中的三氯甲烷是用 氯消毒所产生的副产物,只 要用氯消毒,它就会产生。 不过,目前并没有自来水中 的三氯甲烷让人出现肾癌 和肝癌的证据,它比猪牛羊 肉的致癌等级还要低。中 国的自来水标准比联合国 世界卫生组织(WHO)要严 一些,实际含三氯甲烷更 低。合格的中国自来水,终 生饮用所增加的癌症风险, 比WHO能够接受的十万分 之一还要更小。自来水中 的这些三氯甲烷,即使是全 部吃掉,对于健康影响也小 到可以忽略。从这个角度 说,自来水中的三聚甲烷, 不管烧不烧开、如何烧开, 都不值得担心。

可以正大光明喝酒了?别相信

最近,网上出现了一篇 奇文,标题是《喝酒能抗癌! 诺贝尔医学奖有新发现! 先 喝2两压压惊!》或者《终于 可正大光明喝酒了! 诺贝尔 医学奖的新发现:喝酒能抗

云无心说,日本科学家 大隅良典的确因为发现"细 胞自噬"机制,获得了2016 年的诺贝尔医学奖。但是, 这个奖跟喝酒能抗癌没有关 系。所谓"细胞自噬",是指 细胞可以把自己产生的废物 残渣"吃掉"。而大隅良典的 贡献,是在酵母中找到了控 制细胞自噬的关键基因,并 阐明了这一现象的机制。于 是有人从这一角度出发便演 绎出喝酒能抗癌这一大结 论。其实,酵母清除的是它 体内的残渣,而不是你体内 的残渣! 你喝的是酵母的代 谢产物,跟清除残渣搭不上 一丝一毫的关系。在致癌物 分类等级中,酒精是"1级致 癌物"。也就是说,它对于人

体的致癌作用证据确凿。科 学界一直在研究酒精摄入量 与各种癌症发生之间的关 系,也有海量的论文发表。 结果发现,饮酒会增加多种 癌症的发生风险,而且没 有所谓的"适量"范围。对 于许多癌症,只要饮酒就 会增加风险,喝得越多,风 险就越高。比如口腔癌和 咽痛,重度喝酒者的发生 风险是不喝酒者的 5.13 倍,而食管鳞状细胞癌则 是 4.95 倍。还有其他多种 癌症也有不同幅度的风险 增加。简而言之,虽然喝 酒对健康的影响还有许多 疾病缺乏足够的数据来做 出评判,但很多疾病也已经 有了相当充分的数据。基 于这些数据,"喝酒会增加 多种癌症发生的风险"这个 结论,是很确定的。131

